

2022中国体育旅游精品项目名单发布 宁夏有6个项目入选

本报讯（记者 高晓刚）11月25日，记者从自治区体育局了解到，在近日发布的2022中国体育旅游精品项目名单中，宁夏有6个项目被推选为体育旅游精品项目，其中1个项目被推选为十佳体育旅游精品项目。

据介绍，中国体育旅游精品项目推介是中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会的重要配套活动之一，通过打造一批有代表性、有

影响力的体育旅游精品景区、线路、赛事、目的地，促进体育与旅游深度融合发展，为扩大体育和旅游市场供给、更好满足体育和旅游需求，推动“十四五”时期我国体育旅游高质量发展贡献力量。

2022中国体育旅游精品项目申报工作共收到来自30个省区市推介的881个项目。经评选，在全国范围内推选出202个体育旅游精

品项目，其中景区66个、线路40个、赛事72个、目的地24个。在此基础上，分类推选出64个十佳体育旅游精品项目。

宁夏入选的项目分别是：沙坡头旅游景区、沙湖旅游景区、贺翔航空旅游小镇；彭阳县体育旅游线路；宁夏拉巴湖全国越野车大赛；银川市西夏区。其中，沙坡头旅游景区被推选为十佳体育旅游精品项目。

兴庆区重大项目开复工率100%



施工现场一派繁忙景象。本报记者高晓刚摄

本报讯（记者 高晓刚）11月25日一早，在位于银川市兴庆区湖滨西路北侧、体育巷西侧的奥体花园项目施工现场，机械轰鸣，50多名施工人员各司其职，一派繁忙景象……距离正式开工仅过去一个半月，这里就已初具规模。

该项目负责人告诉记者，奥体花园项目分两期进行，一期建设两栋住宅楼、两栋商住楼、一栋商业楼和一个车库；二期建设两栋住宅楼、一栋商住楼、四栋商业楼。“一期

工程预计2023年11月30日完工，二期工程将于明年开工。”该负责人说，项目建成后，不仅会加快旧城改造步伐，城市功能布局也将逐渐完善，人居环境将日益优化，城市形象和品位都会获得明显提升。

据了解，兴庆区今年79个第一批基本建设项目有序推进，年度计划投资103.6亿元。其中，51个自治区集中开工重大项目开复工率100%，7个银川市级重点项目开工率100%。

贺兰推行村民环境卫生笑脸积分公示制 家庭卫生好不好 看看门口的“脸谱”

本报讯（记者 方海鹰）改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的一项重要任务，事关农村社会文明和谐。11月27日记者获悉，贺兰县始终把农村人居环境整治作为乡村振兴的重要抓手，利用环境卫生笑脸积分公示制度等行之有效的管理模式，逐步提高村子“颜值”，推进美丽乡村建设。

在贺兰县洪广镇欣荣村，映入眼帘的是干净整洁的街道和错落有致的房屋，最引人注意的是，家家户户门口都张贴着环境卫生“脸谱”公示表。村民马有慧介绍，门口张贴的“脸谱”表是每家家庭卫生情况的体现，黄色笑脸、呆脸和红色哭脸分别与优、良、差三个等次相对应，“谁家评分高，谁家得笑脸”。马有慧家门口常年显示黄色笑脸，是因为她家庭院总是干净整洁，并且获得村里

的“美丽庭院”称号。“家庭环境卫生好，可以得积分，用来兑换米面油等，这调动了我们打扫居家卫生的积极性。再说，每天把家里打扫得干干净净的，看着都舒心，挺好的。”马有慧说。

欣荣村村委会副主任方琦告诉记者，下一步村里将继续结合“红黑榜”制度、“义务巷长”制度，进一步推进人居环境整治，引导群众参与到乡村治理中。

据了解，贺兰县各乡镇积极推行环境卫生笑脸积分公示制度，构建了乡镇、村、村民“共建、共管、共享”的三级联动机制，每月进行一次集中评比，评比结果以笑脸公示墙的形式在每家大门口进行公示，通过晒出村民家庭环境卫生“面子”和“里子”，让“脸谱”成为村民家庭环境卫生的晴雨表。

宁夏电科院打造电力科技创新「先遣兵」

本报讯（记者 安小霞）党的二十大报告提出，“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”。对于接下来的科技创新工作，11月25日，国网宁夏电力科学研究院院长丁茂生表示，他将带领全院上下围绕自治区清洁能源产业发展，强化新型电力系统科技攻关，研发高水平自立自强的科技成果，助力我区经济高质量发展。

宁夏电力科学研究院是国网宁夏电力有限公司的直属科研单位，现有各级各类人才32人，其中国家级人才5人、省部级人才21人、国网公司级人才2人、公司级人才4人，形成了12个重点领域科技攻关团队。多年来，该研究院重视人才培养，通过政策引才、定向招才、乡情留才、产学研合作等方式，共引进海外留学归国人才5人，招聘国内重点院校博士研究生4人，聘请高校教授及博士生导师、区外科研院所专家13名，2021年底全院人才当量密度达到1.3184。

2021年，该院投入科研经费4904.36万元，引导员工积极参与科技创新。其中，有15名自治区青年拔尖人才和宁夏青年科技人才托举工程人选获得自治区政府资助的定向科研经费103.6万元，1人获自治区“塞上英才”奖励资金50万元，经费均用于人才科研项目、科技攻关、学习进修等活动。截至目前，该院累计研发创新成果160余项，累计荣获省部级科技进步奖60多项，连续两年获自治区重大贡献奖。

该院建设宁夏能源大数据中心，累计接入经济、同业、能源外部数据12.34万条，累计向政府部门报送各类数据分析报告330期，全面完成自治区乡村振兴年度监测、自治区2021年全面碳排放总量计算等工作，工作成效获得政府部门肯定。